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Es_e,ragio : Pro eﬁo Py Ona iSte_
di decollo g i

Progetto per una pista di decollo. Dobbiamo proget-

tare un aeroporto per velivoli leggeri. Per poter usare questa pista un aeroplano
deve raggiungere una velocita prima del decollo di almeno 27.8 m/s (100 km/h)
potendo accelerare a 2.00 m/s". (@) Se la pista & lunga 150 m, puo I'aeroplano rag-
giungere la velocita richiesta per il decollo? (b) Se no, quale lunghezza minima
dovrebbe avere la pista?
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Corpi in caduta libera nel vuoto:

X accelerazione costante
X velocita aumenta linearmente nel tempo

NON  DIPENDE DALLA MASSA!




esempio: caduta libera

Calcolare posizione, velocita ed accelerazione di un corpo
di massa M in caduta libera dopo 1,2,3,4,5 secondi
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Vale per ogni corpo indipendentemente dalla massa!
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